

JUBILARNA SKUPŠTINA SAVEZA GEODETSKIH INŽENJERA I GEOMETARA JUGOSLAVIJE — 24. NOVEMBRA 1972. G.

Povodom dvadesetogodišnjice rada i delatnosti Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije održana je Jubilarna skupština kojom je obeležena dvadesetogodišnja aktivnost Saveza, kao samostalne stručne i društvene organizacije geodetskih stručnjaka u socijalističkoj Jugoslaviji. Jubilarna skupština je održana 24. novembra 1972. godine u Vrnjačkoj Banji.

Na Jubilarnoj skupštini je podnet referat: »Dvadeset godina rada i aktivnosti Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije«. Povodom jubileja, Skupština, na predlog Predsedništva saveza, je dodelila određen broj jubilarnih spomenplaketa članovima i organizacijama u znak priznanja za rad i zalaganje na unapređenju rada Saveza i razvoju geodetske nauke i prakse. Isto tako, na Jubilarnoj skupštini je izabran veći broj počasnih i zaslužnih članova, između mnogobrojnih koji su svojom aktivnošću zalaganjem najviše doprineli uspesima i rezultatima na ostvarivanju ciljeva zadataka Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije kroz dvadesetogodišnji period.

Povodom dvadesetogodišnjice rada i aktivnosti delovanja Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije, Predsedništvo saveza, u saradnji sa organima uprave i geodetskim radnim organizacijama, je izdalo i Jubilarnu publikaciju: »Savez geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije — 1952. — 1972.«

Jubilarna skupština Saveza je održana u velikoj sali Mineralnog kupatila. Na skupštini je učestvovalo oko 400 delegata i gostiju iz zemlje i inostranstva, kao i predstavnici stručnih udruženja Poljske, Bugarske, Mađarske i Istočne Nemačke.

Skupštinu je otvorio predsednik Saveza Dr. Abdulah Muminagić, dipl. inž. Pošto je pozdravio sve prisutne delegate i goste, predsednik Muminagić u ime Predsedništva saveza je predložio za radno predsedništvo dosadašnje predsednike Saveza: Radoslava Ukropinu, dipl. inž.; Vasilija Blagojevića, geodetu i Dr. Abdulaha Muminagića. Pošto prvi predsednik Saveza drug Radoslav Ukropina nije prisustvovao Jubilarnoj skupštini, drug Muminagić je predložio da njega zamenjuje prof. Ismet Aganović, dipl. inž., prvi potpredsednik Saveza.

Pošto je skupština prihvatila radno predsedništvo u predloženom sastavu, predavajući drug Vasilije Blagojević je pozvao prisutne da sa minutom ćutanja odaju počast i poštu drugovima i kolegama koji su u međuvremenu umrli. Posle toga drug Abdulah Muminagić, predsednik Saveza u uvodnom izlaganju govorio je o radu i aktivnosti Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije i o postignutim rezultatima.

DVADESET GODINA RADA I AKTIVNOSTI SAVEZA GEODETSKIH INŽENJERA I GEOMETARA JUGOSLAVIJE

REFERAT PREDSIJEDNIKA SAVEZA Dr. ABDULAHA MUMINAGIĆA

»Obeležavajući ovaj značajan jubilej našega Saveza podsetimo se ukratko na ovih 20 godina rada Saveza.

Težnja za organizovanim delovanjem geodetskih stručnjaka na unapređenju struke i staleškog položaja pojavila se daleko pre ovih 20 godina. O tom delovanju, koje je produžio naš Savez, govoreno je na više mesta. Ovom prilikom ga samo spominjem i odajem puno priznanje i zahvalnost našim kolegama koji su pod vema teškim uslovima, političkom, oružanom i staleškom borbom i stručnim usavršavanjem pripremili uslove za slobodno delovanje na korist naših naroda, koji su hrabrim i poštenim čuvanjem svoga prava na opstanak izborili i zaslužili bolju budućnost. 130 naših kolega palo je u NOB, a petorica su narodni heroji. Mnogi su postali i visoki državni i vojni rukovodioci.

Odmah posle oslobođenja geodetski su se stručnjaci još u uniformama postrojili, prebrojili i stavili na raspoloženje vladama saveznoj i svojih republika za obranu zemlje. Neposredno posle rata stvorene su republičke geodetske sekcije Društava inženjera i tehničara, kao ogranka Narodno-oslobodilačkog fronta. Ove sekcije (kasnije društva) su tako delovale sve do novembra 1952. godine. U tom periodu su se sekcije međusobno pomagale stručno i kadrovski. Sarađujući, kod njih je sazrelo ubeđenje da ta međusobna pomoć treba biti organizovana i usmerena. Zbog toga su se novembra 1952. i sastali predstavnici sekcija iz svih republika. Na tom sastanku je predsednik društva Bosne i Hercegovine drug Salih Kabil predložio stvaranje saveza geodetskih društava FNRJ, kao nacrt statuta Saveza.

Decembra 1953. održan je u Zagrebu Prvi kongres Saveza. On je opredelio karakter i budućih naših kongresa: osim organizacionih pitanja oni su postali smotra predenog puta u struci i na njima su sagledavani zadaci za buduće delovanje. Zahvaljujući ozbiljnoj, stvaralačkoj kritici i zreloom stručnom i patriotskom uvidu u potrebe zemlje i načine njihovog zadovoljavanja, te čvrstom povezivanju struke i stručnjaka sa službom — uvijek su donešeni zaključci koji su se mogli i morali ispuniti i koji su ispunili.

Oni su bili izvor ideja i rješenja o koje se nije moglo oglušiti. Današnje ime Savez je dobio na II kongresu u Ohridu 1957. godine. To menjanje imena nije imalo formalan karakter. Ono je govorilo da se Savez ne samo prilagođava novim uslovima, nego da kroz njega deluju svesne političke snage, koje su stalno na liniji Saveza komunista Jugoslavije u pogledu karaktera i razvitka naše Jugoslavije. Zbog toga se možemo pohvaliti da na mnogim istorijskim raskršćima naše politike i razvitka u Savezu geodetskih inženjera i geometara nije bilo kolebanja i potresa. I poslednja nacionalistička skretanja skoro su mimoišla naše redove.

Statut SGIGJ ovako definiše zadatke Saveza: »SGIGJ potpomaže i podstiče razvoj i usavršavanje geodetske nauke i prakse i radi na svestranom i celishodnom korišćenju naučnih i tehničkih dostignuća u oblasti geodezije i srodnih nauka, na podizanju stručnog i idejnog nivoa svojih članova, na njihovom aktiviranju u cilju razvoja samoupravnih socijalističkih odnosa i neposredne demokratije, na neprekidnom omasovljavanju i jačanju svojih organizacija, kao i na održavanju i jačanju veza na bazi ravnopravne saradnje sa odgovarajućim organizacijama u inostranstvu.« . . . Itd.

Ostvarujući ove ciljeve Savez je do sada održao četiri kongresa, dve skupštine i 14 stručnih savetovanja. Svake godine prosečno jedna velika akcija. Tematika savetovanja proizlazila je iz zaključka kongresa i uvek bila usmerena na razmatranje najaktuelnijih pitanja struke u datom momentu.

O tome govore naslovi:

- o katastaru zemljišta i stručnom školstvu 1955. u Novom Sadu;
- o primeni fotogrametrije 1955. u Splitu;
- o kartografiji 1959. u Beogradu;
- o primenjenoj geodeziji 1961. u Sarajevu;
- o organizaciji i radu geodetske službe u gradovima 1961. u Beogradu;
- o školstvu i kadrovima 1962. u Beogradu;
- o produktivnosti rada u geodetskoj struci 1965. u Beogradu;
- o snimanju i evidenciji podzemnih komunalnih instalacija 1967. u Splitu;
- o školstvu i kadrovima 1966. u Beogradu;
- o geodetskoj delatnosti u inventarizaciji prostora 1970. na Bledu;
- o održavanju premera i katastra 1971. u Ohridu;
- o kartografiji 1971. u Beogradu;
- o naučno-istraživačkom radu 1972. u Krapinskim Toplicama;
- o automatizaciji u geodeziji 1972. u Vrnjačkoj Banji.

Predsedništvo je usvojilo princip: svake godine bar jedno savetovanje, a njihova tematika da bude sve usmerenija i detaljiziranija. Pri tome kongresi i dalje da ostanu stručni parlament koji će na prelomnim momentima u struci — bilo to u organizacionom ili stručnom-naučnom smislu — opredeliti buduće puteve.

Ovakva savetovanja i kongresi sigurno će biti sve potrebni i sve češći, jer razgranavanje struke i tehnike ide sve brže.

Ocenjujući ovaj vid delatnosti Saveza i ostvarenje zaključaka usvojenih na savetovanjima i kongresima možemo zaista biti zadovoljni i ponosni, jer su oni skoro u celini realizovani i tom realizacijom struka se kretala velikim koracima napred.

Jedino područje na kojem se nismo makli s mesta od početka i pored toga što zaključujući već počinju da liče na vapaje — to je organizovan i usmeren naučno — istraživački rad. Ponzato je naime da je oprema za taj rad skupa da je on mukotrpan i angažuje najbolje kadrove, pa se ne može ostvariti parcijalnim sredstvima, i naporima. Predlagali smo razna rešenja da bi se predošle veštačke granice kojih među nama nije bilo, ali su naši glasovi uznemirili prašinu po zamrzlim shvaćanjima nadležnih. Zbog toga zajednica plaća mnogostruk danak zaostalosti na ovom području.

Neposrednim aktivnim i energičnim angažovanjem Saveza formiran je Nacionalni komitet za geodeziju i geofiziku. Prve godine dobili smo neka sredstva i već posle godinu dana rada kongresu Unije za geodeziju i geofiziku u Moskvi podneto je samo iz geodezije 11 referata, koji su izazvali dosta živo interesovanje stranih naučnika.

Izbili smo u svet. Uspeli smo da se uključimo u međunarodni naučni projekat — Evropsku mrežu nivelmana visoke tačnosti. Traže nas i na drugim poljima. Međutim — sredstva su presahla zbog rasturanja centralnog fonda (koji nije bio bez nedostataka) i rad je opet zamro.

Savez je dobrovoljnim radom priveo kraju rad na geodetskom mnogojezičkom rečniku. Sredstva su nam izmakla u poslednjem momentu i ne vidi se način kako će se obezbediti. Izvršavajući zaključke savetovanja o naučno istraživačkom radu

vez je sa Savetom akademija i NK za geodeziju i geofiziku formirao zajedničku komisiju za naučno istraživački rad i drugu — Za formuliranje makroprojekata. Članovi smo glavnih međunarodnih organizacija iz geodezije: Međunarodne federacije geometara, Međunarodnog fotogrametrijskog društva i od nedavno — Međunarodne unije za kartografiju. U radu ovih društava naših predstavnici i Savez u celini aktivno učestvuju, bilo kao rukovodioci pojedinih komisija, bilo kao članovi radnih grupa. Na posljednjem kongresu u Vizbadenu podneto je prvi put 6 referata. No i tu su sredstva limitirajući faktor u budućnosti. Veoma važan vid aktivnosti Saveza je izdavačka delatnost. Posebno »Geodetski list«, u čijem zaglavlju stoji da je »glasilo Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije. On je međutim daleko više. On je stručna tribina za razmenu iskustava, iniciranje novih metoda i postupaka, habilitaciju naših kadrova, a treba postati i referativni indikator, koji će ukazivati bar na ono što se novo i značajno pojavilo iz područja geodetske nauke, prakse i tehnologije. Da bi to postao i ostao »Geodetskom listu« se mora pružiti daleko veća i organizovanija pomoć i saradnja.

Savez je u svom radu tesno saradivao sa radnim organizacijama i upravama, od kojih je uvek dobijao pomoć i podršku. Sa svoje strane Savez je inicirao i organizovao sastanke radi formiranja poslovnog udruženja geodetskih radnih organizacija. Udruženje živi, razvija se, dosta oprezno pristupa rešavanju zadataka zbog kojih je osnovano, što je sigurno odraz opštih uslova, a i recidiv ranijih odnosa. Koristi od njega će se jače osetiti kada u normalnim uslovima bude ispunjavalo one zadatke koji su stavljeni u ugovor i budući statut.

Veoma dobre odnose Savez je uspostavio i već dugo održava sa geodetskim organizacijama u socijalističkim zemljama. Desetine i desetine naših članova prisustvovalo je stručnim manifestacijama u tim zemljama, odakle su doneli dragocena iskustva za svoj dalji rad a i preneli ta iskustva na svoje radne organizacije. Isto tako našim manifestacijama prisustvuju kao gosti drugovi i kolege iz bratskih socijalističkih država. Ovim kontaktima sa svoje strane doprinosimo učvršćenju prijateljstva i bratstva među socijalističkim zemljama, čime direktno pomažemo politku našega državnog rukovodstva.

Savez je aktivno učestvovao u radu Saveza inženjera i tehničara Jugoslavije, uključujući se u sve njegove akcije. Ponekad i silom. Jer treba otvoreno reći da naše kolege iz drugih struka nisu shvatile kakvu sve pomoć mogu dobiti od geodeta pri izvršavanju njihovih zadataka. Zbog toga se moglo i dogoditi da smo izostavljeni u programima i takvih kongresa, kao što su bili kongres o vodama, ili kongres o saobraćaju i vezama. Na intervenciju Saveza greške su ispravljene. Odavde proističe zadatak da se Savez ubuduće treba više angažovati na popularizaciji geodezije, posebno novih metoda, bar među tehničkom inteligencijom. Zahvaljujući svome radu tri člana našeg Saveza izabrani su za počasne i 18 — za zaslužne članove SITJ. Jedan od naših članova redovito je bio član Izvršnog odbora SITJ. Kao što se vidi iz ovog kratkog pregleda dosadašnje aktivnosti, Savez je neprekidno crpeo zadatke iz potreba zemlje, struke i stručnjaka.

To će raditi i ubuduće, stalno stojeći na pozicijama samoupravnog socijalizma i kao njegova specifična forma. Odavde proističe i potreba da stalno razvija oblike organizacije i forme rada u skladu sa razvojem društvenih odnosa, ali i da se Savezu pruža još veća pomoć, kako bi ne samo davao sugestije, nego i mogao bitno uticati na razvoj i organizaciju struke. Najveću pomoć mogu mu pružiti geodetski stručnjaci svojim učlanjenjem u Savez i aktivnom radu u njemu. Samo ako bude održavao mišljenje svih geodetskih stručnjaka i u tome dobijao njihovu podršku Savez će moći da ispuni ono što od njega očekuje društvo i svaki pojedini geodetski inženjer i geometar.

DODELA JUBILARNIH SPOMEN PLAKETA ČLANOVIMA I ORGANIZACIJAMA SAVEZA

Predsedništvo Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije, razmatrajući rezultate dugogodišnjeg rada na ostvarivanju ciljeva i zadataka Saveza odlučilo je da predloži Skupštini, da povodom Jubilarne dvadesete godine rada Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije, dodeli određeni broj jubilarnih spomen plaketa članovima i organizacijama Saveza u znak priznanja za rad i zalaganje na unapređenju rada Saveza i razvoju geodetske nauke i prakse.

Komisija koju je obrazovalo Predsedništvo Saveza, a koja je imala zadatak da pripremi predlog za dodelu jubilarnih spomen plaketa, radila je na osnovu predloga koji su dobijeni od republičkih i pokrajinskih saveza geodetskih inženjera i geometara i sastavila je predlog na osnovu podnetih podataka koji su sadržali poimenično rezultate delatnosti i aktivnosti članova i organizacija koje se predlažu. Ovaj predlog je prethodno razmotren od strane Predsedništva Saveza, pa je skupština odlučila da, povodom dvadesetogodišnjice osnivanja Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije, dodeli jubilarne spomen plakete određenom broju članova i organizacija Saveza, jubilarne spomen plakete su dobili:

- 1 — Prof. Ismet Aganović, dipl. inž.
- 2 — Vojin Begović, geodet
- 3 — »Bilten« Zveze GIG Slovenije
- 4 — Vasilije Blagojević, geodet
- 5 — Bogdan Bogdanović, geodet
- 6 — Ivan Buder, dipl. inž.
- 7 — Društvo geodetskih inženjera i geometara Split
- 8 — Miloš Filipović, dipl. inž. — posmrtno
- 9 — »Geodetski list« Glasilo Saveza GIG Jugoslavije
- 10 — Prof. Mato Janković, dipl. inž.
- 11 — Prvoslav Jovanović, dipl. inž.
- 12 — Salih Kabil, geodet
- 13 — Ivan Kazija, geodet
- 14 — Prof. Dr. Dime Lazarov, dipl. inž.
- 15 — Dr. Abdulah Muminagić, dipl. inž.
- 16 — Podružnica SGIG Srbije — Kruševac
- 17 — Podružnica SGIG Vojvodine — Novi Sad
- 18 — Podružnica SGIG Bosne i Hercegovine — Sarajevo
- 19 — Savez geodetskih inženjera i geometara Hrvatske
- 20 — Savez geodetskih inženjera i geometara Slovenije
- 21 — Dr. Mirko Tomić, geodet
- 22 — David Trinski, geodet
- 23 — Radoslav Ukropina, dipl. inž.
- 24 — Miloš Vranješ, geodet
- 25 — Božo Vujošević, geodet
- 26 — Prof. Ilija Živković, dipl. inž.

IZBOR I PROGLAŠENJE POČASNIH I ZASLUŽNIH ČLANOVA SAVEZA — Predsjedništvo Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije je odlučilo da, povodom jubilarne dvadesete godine rada Saveza, predloži Skupštini da izabere i proglasi za počasne i zaslužne članove Saveza one koji su najzaslužniji za postignute rezultate na unapređenju i razvoju geodetske delatnosti, kao i na ostvarivanju ciljeva i zadataka Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije.

Predlog za izbor počasnih i zaslužnih članova Saveza sastavila je komisija, koju je obrazovalo Predsedništvo Saveza, na osnovu predloga koji su dobijeni od strane republičkih i pokrajinskih saveza geodetskih inženjera i geometara i podataka koji su sadržali poimenično rezultate delatnosti i aktivnosti svih članova koji se predlažu. Predlog je sastavljen u skladu sa Pravilnikom Saveza inženjera i tehničara Jugoslavije koji predviđa odgovarajuća merila koja treba da ispune pojedinci da bi mogli da se biraju za počasne odnosno zaslužne članove.

Predlog komisije je prethodno razmotren na sednici Predsedništva Saveza, pa je Skupština, za dugogodišnji rad i izvanredne zasluge na razvoju i afirmaciji geodetske struke i na ostvarenju ciljeva i zadataka Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije, izabrala i proglasila počasne i zaslužne članove Saveza i to:

POČASNI ČLANOVI SAVEZA:

- 1 — Prof. Ismet Aganović, dipl. inž.
- 2 — Bogdan Bogdanović, geodet
- 3 — Tošo Dragnić, dipl. ekonom.
- 4 — Dušan Ilijević, dipl. inž.
- 5 — Spasoje Jauković, geodet
- 6 — Ivo Jerkić, geodeta, član SIV-a
- 7 — Prof. Dr. Stjepan Klak, dipl. inž.
- 8 — Karel Marčić, general-potpukovnik u penziji
- 9 — Prof. Veljko Petković, dipl. inž.
- 10 — Dragoslav Petrović, general potpukovnik
- 11 — Dr. Krunislav Mihajlović, dipl. inž.
- 12 — Prof. Dr. Alojz Podpečen, dipl. inž.
- 13 — Prof. Miroslav Črnivec, dipl. inž.

ZASLUŽNI ČLANOVI SAVEZA:

- 1 — Abdulah Ahmaetanović, geodet
- 2 — Milorad Božić, geodet
- 3 — Ivan Buder, dipl. inž.
- 4 — Dragutin Car, dipl. inž.
- 5 — Vukola Despotović, geod. inž.
- 6 — Slavko Gačeša, geodet
- 7 — Drago Grdžić, geodet
- 8 — Dimče Dimitrov, geodet
- 9 — Emil Gostić, dipl. inž.
- 10 — Borislav Hadži Stević, geodet
- 11 — Stojan Hadži Vasilev, geodet
- 12 — Eugen Hegediš, potpukovnik geod. službe
- 13 — Vjekoslav Hlad, dipl. inž.
- 14 — Rajko Ivančević, geodet
- 15 — Prvoslav Jovanović, dipl. inž.
- 16 — Milutin Jovanović, geodet
- 17 — Matija Klarić, geodet
- 18 — Ivan Knežević, geodet
- 19 — Ptof. Ivan Krajciger, dipl. inž.
- 20 — Đorđe Krivošej, geodet
- 21 — Mehmed Krzić, geodet
- 22 — Anton Košir, geodet
- 23 — Vuko Kuzmanović, geodet
- 24 — Vladimir Lukić, dipl. inž.
- 25 — Maksim Maksimović, geodet
- 26 — Milorad Mijin, geod. inž.
- 27 — Dragoslav Matejić, geom., dipl. pravnik
- 28 — Jovan Mirčevski, dipl. inž.
- 29 — Husejin Muhamedagić, geodet
- 30 — Dr. Zvonimir Narobe, dipl. inž.
- 31 — Georgi Nastev, geodet
- 32 — Dragiša Nikolić, major geod. službe
- 33 — Boško Popeskov, geodet
- 34 — Sadik Pološka, geometar
- 35 — Srečko Radetić, geodet
- 36 — Ilija Sarapa, dipl. inž.
- 37 — Anton Sindik, potpukovnik geod. službe
- 38 — Roko Skegro, dipl. inž.
- 39 — Oton Štajner, geodet
- 40 — Ivan Tolevski, geodet
- 41 — Veljko Vojnović, geodet
- 42 — Ante Zujčić, geodet
- 43 — Ljubiša Živković, geod. inž.

JUBILARNA PUBLIKACIJA SAVEZA GEODETSKIH INŽENJERA I GEOMETARA JUGOSLAVIJE 1952. — 1972. — Da bi se prikazao rad Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije od njegovog osnivanja pa do danas, Predsedništvo Saveza je odlučilo da izda jubilarnu publikaciju povodom dvadesetogodišnjice rada Saveza. Na saradnju za izdavanje publikacije pozvani su svi republički i pokrajinski savezi, Savezna, republička i pokrajinske geodetske uprave, Vojnogeografski institut, stručne geodetske škole i fakulteti, geodetske radne organizacije, kao i organizacije udruženog rada u kojima postoje geodetske grupe. Nažalost od njih svih nisu stigli očekivani prilozi pa je jubilarna publikacija objavljena i bez toga.

Publikacija sadrži i daje prikaz pregnuća, rada i rezultata geodetskih stručnjaka i njihovih organizacija u posleratnom periodu. Ta dostignuća i aktivnosti su nedovoljno poznata mladim generacijama geodetskih inženjera i geometara i našoj javnosti, pa se želelo da se ona istaknu i sačuvaju od zaborava. Ujedno njenim izdavanjem želelo se da se oda zaslužen priznanje organizacijama i pojedincima koji su nesebično doprineli razvoju Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije i geodetske struke.

Organizacije saveza geodetskih inženjera i geometara imale su u proteklom periodu vrlo živu aktivnost i dale su određeni doprinos na stručnom uzdizanju geodetskih kadrova, kao i na afirmaciji geodetske struke. Savez geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije je u proteklom periodu, pored mnogobrojnih stručnih sastanaka, savetovanja i drugih manifestacija koje su organizovali republički i pokrajinski savezi, održao 4 kongresa i organizovao 14 stručnih savetovanja po najaktuelnijim pitanjima razvoja geodetske delatnosti i osposobljavanja geodetskog stručnog kadra. Na ovim skupovima, pored tekućih organizacionih problema, donošeni su zaključci i rezolucije koji su usmeravali rad i aktivnost naših organizacija, a posebno na njima su se okupljali geodetski stručnjaci iz cele zemlje, međusobno upoznavali, razvijali drugarstvo, menjali iskustva i dogovarali o daljem radu.

Pored toga, obeležavajući dvadeset godina rada Saveza geodetskih inženjera i geometara Jugoslavije, navršava se i dvadesetpet godina samostalnog rada i delatnosti geodetske službe. Ovo je od velikog značaja, jer protekli period predstavlja i razdoblje konsolidovanja, napredka i svestrane afirmacije geodetske struke u našoj zemlji, koja je u svim fazama društvenog razvoja davala određeni doprinos opštim naporima za izgradnju naše samoupravne socijalističke zajednice. U tom periodu osnovane su samostalne geodetske radne organizacije, postignuta su značajna naučna i stručna ostvarenja i razvili su se svi profili geodetskog stručnog školstva.

U prilozima Savezne geodetske uprave, Vojnogeografskog instituta, republičkih i pokrajinskih geodetskih uprava, geodetskih radnih organizacija, geodetskih stručnih škola i fakulteta i drugih organa i organizacija istaknuti su najznačajniji rezultati iz dosadašnjeg rada i delovanja, kao i doprinosa i uspesi koji su postignuti u razvijanju i afirmisanju geodetske struke, kao rezultat predanog rada i zalaganja svih geodetskih inženjera i geometara kao neposrednih izvršilaca, kreatora i organizatora svih poslova u složenom tehnološkom procesu njihovog izvođenja.